

我的青春摆渡人

寒夜将半，大雨倾盆。

我们一家三口在车站下车，刚旅游回来的我们提着沉重的行李，拖着疲惫的双脚，挪出了车站。

弥漫的雨雾中，我们叫了一辆又一辆的三轮车，车夫们都拒绝了，由头不是雨大路难走，就是要赶着回家。风雨在我们头上嘶叫，提着大包小包的我们，最后一丝希望都被淋灭了。

“吱呀！吱呀！”一辆老态龙钟的三轮车映入眼帘。我抱着试一试的心态，漫不经心地问道：“骑吗？”“骑！”迎面而来的是一声铿锵有力的回答。

我抬起头，望着他：车夫是一位衣衫陈旧，瘦弱黝黑的老人，饱经风霜的脸上布满皱纹。我暗暗嘀咕，眼前的这位，加上这样一辆破旧三轮，能骑得动我仨？

怔怔出神间，被找到救星似的妈妈一把拽上车。

“吱——呀——吱——呀——”破旧三轮车在风雨中发出的声音很刺耳。空荡荡的大街上，隐约只留下这嘈杂声在回荡。老爷子每一脚都踩得很艰辛，这辆破旧三轮车就像风浪中一只苟延残喘、奄奄一息的危船，随时有可能翻覆。



一瞬的光芒

灰蒙蒙的天空中没有一丝云彩，充斥眼前的是灰蒙蒙的雾，我的眼前变得只有黑白一片，拖着沉重的心情走向家门。

父亲早已站在家门口等待了，从远处可以望见他满怀期待的神情，我默默低下了头。父亲面带微笑地向我招手，招呼我过去：“今天的数学测验考的怎么样？”我低着头，不敢说话，只是把头埋得更深了。父亲好像看出了什么，放缓了语气：“考差一两次的，不要紧，你先告诉我分数，这次没考好，我们下次再努力嘛。”面对父亲的再三追问，我只好心惊胆战地回答：“六……六十五。”我用眼睛往上一瞥，看见父亲略显吃惊的表情。我不敢再看，只好低下头。“你先去吃饭吧……”

摊在桌子的试卷狼狈不堪，红色的叉叉露出了狰狞的面孔，上面的分数仿佛张大了嘴在嘲笑我。想着老师爸妈对我做的一切都要白废了，这

秋假记事

又是一年秋假时，在这期间，我与妈妈度过了恬静、充实而又美好的一天。为了能够陪我，妈妈特地请了一天假。

清晨，伴着我醒来的是妈妈的呼唤声。在迷糊了一小段时间后，我才反应过来是妈妈在喊我吃早饭。潜意识里觉得时间还早，但看到窗外的一抹阳光，才明白早已过了还早的阶段。妈妈买好了中午包饺子所需的食材，已经开始打扫卫生了。其实我总在想，是不是休息的妈妈比上班的妈妈还要忙还要累，不由地感到一阵酸楚。

因为我和妈妈都熟知包饺子的过程，所以并没有过多的交流，倒是因为距离上一次我们一起包饺子时间挺久的，也就怀念起往昔妈妈手把手教我做的场景。恍惚间，好像回到了那个下午，

三轮车在无数次“挣扎”后，“吱呀”声没有了，静静地停靠在路边。车链子正扭曲着躲在地上，我们三人叹息着作势要下车，这时，耳边再次响起那浑厚的声音：“你们在车上待着，别动。”他的语气竟透露出命令般的威严，我们三人一怔，便乖乖地呆在车上。他麻利地下了车。

雨势仍盛，滴满寒意。

老爷子一下车便被风雨吞噬，他那双枯黄的大手紧紧扶着车身车把，脚步踉跄着险些摔倒，雨水顺着他的脸颊滑落到他的脖子上，很快，浸湿了他的衣服与裤子。但他很从容，刚毅得如一座山，坚定不移。

也许是很久，也许是片刻，他成功挽救了生命垂危的老爷车。接着送我们回家的路上，迎面而来的风雨，让浑身沾满雨水的老爷子不停地打哆嗦。父母望着他湿透了的身子，问他：“你为什么不让我们下车，等雨小了再修理车子呢？”他稍侧过脸来，笑意满满：“我只想尽快把你们安全送回家。”

灯昏黄，雨未住，车已到，我掏出了自己口袋里的五十元零用钱，硬塞给他，并叮嘱他：“老爷爷，回去买点感冒药预防一下！”“用不着！用不着！”老爷子连连拒绝。“收下吧，怪辛苦的。”爸妈加入了劝说的行列。但老爷子依旧固执地把钱还给我，满脸坚毅：“不用，我老头子靠力气赚活，还不赖。怎么能再要你那么多钱呢？”说着，微笑着朝我们扬扬手，蹬着三轮车滑进了雨中。

那晚的老爷子就像一口深井，无论外面的风雨多么猛烈，他的内心一如井底，平静中渗涌着甘甜清冽的泉水。那晚的记忆和老爷子的身影永远烙印在我心底，成为我最亲切的怀念，也成了我青春路上一道亮丽的风景，永不褪色。

新一中九（1）班 夏岩桥
指导老师 夏新

一切令我不争气地流下了眼泪。一只手按在我的肩膀上，转过头，看见的是父亲温柔的面孔。我只好把头深深低下去。“抬起头来！”我猛地一抬头，父亲另一只手指着试卷说：“面对眼前万象交错的迷宫，你是选择勇敢陷入其中，还是胆怯地坐在地上大哭？如果你是后者，就给我早点放弃说什么考严分！”我不知怎的，大吼起来：“你以为我不知道吗？”“那就睁大眼睛看看，你自己究竟想成为什么样的人！”父亲也提高了音调。眼泪从我的眼眶中涌出来。“只要你想，就可以。”父亲再次放缓了语调，说完转身离开了。

突然，我的心中有了前进的方向和目标！天空依然阴沉沉的，但我的心中已不迷茫。我迈着轻松的步伐，走进了考场。

梅城初中八（6）班 袁兴宇
指导老师 胡静池

因为我调皮，肆意玩起面粉，妈妈看到后既无奈又纵容的场景。记忆中的妈妈与此刻并不同，眼前的妈妈皱纹有了，白发有了，连双手也变得不再光滑。时光就是如此，没有饶过温柔的妈妈，在她的身上刻下了“到此一游”的印痕。

饭后，与妈妈一起搬椅子来到院子中，沐浴在暖暖的阳光中，聊着学校里遇到的趣事和难题，也聊着妈妈在家中我未参与的事，又或者是我小的时候，爸妈年轻时发生的一些令人记忆深刻的事。

岁月静好，简单的一天过去了。我们也将迎来崭新的一天，时间不会为谁而停留，且行且珍惜。不忘过去，珍惜现在，迎接美好的未来。

严州中学梅城校区高二（10）班 关卓
指导老师 吴豪锋

平凡的生命



窗外，有一片三叶草地，郁郁葱葱。风吹过，激起一片绿色的浪花。很多人都说三叶草平凡，不起眼，四叶草才是奇迹。可是世界上哪有那么多奇迹？

小时候，总是在无奈的伤感中度过。学习中等，相貌平平，生活中的一切都那么平淡无奇。总是幻想着有一天，一觉醒来，便拥有一双可以写出优美诗篇的双手，一副能唱出天籁之音的嗓子……但，美梦终究是美梦，平凡依旧。我依旧是在路旁，为别人的成功而鼓掌的人，宛如那平凡的三叶草，不亮丽亦不显眼。

作为观众，我默默地见证着许多人的成功，我问自己，属于自己的成功，在哪里？我常常呆望窗外，看着那绿色的浪花，叹着气，无助又心伤。

一天，又被作业难住了。烦躁地走向那片三叶草地。三叶草舒展着翠绿的枝叶，在微风的吹拂下，轻轻地舞动着。平凡的它们仿佛有了不凡的气息。细细端详，才发现每片嫩嫩的小叶上印有形形的、淡淡的圈。放眼看去，密密匝匝，一圈又圈，在风中摇曳，生意盎然，仿佛在诉说着生的喜悦，唱着生的赞歌。原来，这就是三叶草之美！

我明白了，即使平凡，也可以做自信的自己，富有活力的自己。那样，属于我的成功，可能就在不远处了吧。

于是我仿佛找到了方向。不再自卑，不再羡慕。我只想着努力做自己。努力记单词，努力听讲，努力复习。我一点点地进步着，我想，总有一天，我会成为自己的主角。

转眼，我上了初中。虽然我依然没有写出优美的诗篇，依然没有唱出天籁之音。但我每天都过得自信而快乐。老师夸我锐意进取，同学以我为榜样。我知道，我已经不再是原来那自卑的自己。

我，没有超凡脱俗的生命，但，我拥有最宝贵的平凡。我相信，尽情挥洒平凡后，总会在某个不经意的晨曦中破茧成蝶。一如那，平凡而生机勃勃的三叶草。

新三中 801 班 陈焯舟
指导老师 许爱琴



《窗外的风景》

新二小六（1）班 赖恒之
指导老师 王文祯